

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

Политические и военные итоги года отечественной войны

Прошел год, как народы Советского Союза ведут отечественную освободительную войну против гитлеровской Германии, вероломно напавшей на СССР 22 июня 1941 года. Каковы политические и военные итоги года войны?

Подготавливая разбойничье нападение на нашу страну, гитлеровские заправилы серьезно рассчитывали на то, что им удастся сколотить всеобщую коалицию против СССР, вовлечь в эту коалицию Великобританию и США и, таким образом, полностью изолировать СССР от других держав мира.

Незадолго до вероломного нападения немецкой армии на Советскую страну гитлеровцы, ругавшие самыми последними словами по радио и в печати английских и американских „плутократов“, — направили к этим самым „плутократам“ небезызвестного Гесса. В задачу Гесса входило запугать политиков Великобритании и США баснями о „красной опасности“ и убедить правящие круги этих стран примкнуть к „крестовому походу“ против СССР. Что же получилось в результате этих попыток гитлеровской клики? Расчеты гитлеровцев на изоляцию нашей страны от других держав мира оказались построены на песке. Англия и США не примкнули к походу против СССР. Более того, вместо союза с Великобританией — гитлеровская Германия получила обострение войны с Великобританией и войну с США. Великобритания, США и СССР оказались в одном лагере свободлюбивых народов против фашистской Германии. Боевое содружество СССР, Великобритании и США в ходе войны окрепло и выросло в могучую силу. Заключение 26 мая в Лондоне Договора между СССР и Великобританией и подписание 11 июля в Вашингтоне Соглашения между правительствами СССР и США приближает час окончательного разгрома гитлеровской Германии. Как теперь известно, во время переговоров В. М. Молотова с премьер-министром Великобритании У. Черчиллем и президентом Соединенных Штатов Америки Ф. Рузвельтом была достигнута полная договоренность в отношении неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 году.

Вероломная гитлеровская политика, рассчитанная на то, чтобы бить свободлюбивые народы по одиночке, провалилась окончательно и бесповоротно. Эта гитлеровская политика вызвала к жизни против фашистской Германии коалицию стран, обладающих такими мощными людскими, производственными, сырьевыми и продовольственными ресурсами, которые делают эту коалицию непобедимой.

Не менее серьезный крах потерпели расчеты и планы гитлеровцев в отношении тыла Красной Армии. Начиная год назад новую преступную военную авантюру, гитлеровцы рассчитывали на непрочность советского тыла и полагали, что им удастся, подобно тому, как было в странах Западной Европы, деморализовать нашу армию, разложить изнутри ее тыл и тем са-

мым сломить сопротивление Советского Союза.

Но гитлеровские заправилы опять же просчитались. Временные неудачи Красной Армии в первый период войны, а также вся последующая борьба против немецких оккупантов еще более укрепили союз рабочих, крестьян, интеллигенции и дружбу народов СССР.

Ни у одного из народов СССР немецко-фашистские оккупанты не зашли и не могли найти никакой поддержки. Все народы Советского Союза остались верными своей Родине.

Гитлеровские авантюристы полагали, что как только возникнет война, начнется распад колхозного строя и крестьяне выступят против рабочего класса и советской власти. Весь мир знает ныне, что из этой гитлеровской затеи ничего не получилось. Год войны против немецких захватчиков неопровержимо свидетельствует о том, что наша социалистическая организация хозяйства, равно как и весь наш советский строй, и его политическая и военная организация, с честью выдержали тяжелые испытания, выпавшие на их долю в течение года войны и вышли из горнила этих испытаний еще более прочными и окрепшими. Год войны свидетельствует также о безусловной правильности политики Советского государства, которое никогда не забывало о возможности нападения фашистов на нашу страну, и поэтому неуклонно боролось за создание единого фронта свободлюбивых народов против сил агрессии и реакции, всеми силами и средствами поднимало промышленность и сельское хозяйство, науку и культуру Советского Союза, укрепляя тем самым оборонную мощь нашей Родины.

Таким образом, год военных действий на советско-германском фронте обнаружил полный провал политических планов германского империализма — расчетов на военно-политическую изоляцию СССР и непрочность советского тыла. В результате года войны укрепилось боевое содружество СССР, Великобритании и США, укрепился союз рабочих, крестьян и интеллигенции, укрепилась дружба народов СССР.

Таковы политические итоги года войны.

Столь же плачевными оказались для немцев военные итоги года войны.

Начиная захватническую войну против Советского Союза, немецкие империалисты считали, что они смогут „покончить“ с Красной Армией в полтора-два месяца. Но и в этом они просчитались. Война оказалась длительной, затяжной.

Война фашистской Германии против СССР началась при выгодных условиях для немецких войск и невыгодных для советских войск. На первом этапе войны гитлеровская армия, ввиду внезапного и вероломного ее нападения на СССР,

имела некоторые временные преимущества перед Красной Армией. Эти преимущества заключались в том, что фашистская Германия, исхлебавшись готовясь к войне против нашей страны, заранее перевела все хозяйство для обслуживания фронта, создала количественное превосходство в танках и авиации. Немецкая армия была полностью отоблизована к началу войны против СССР. К тому же она имела известный опыт современного ведения войны с использованием больших масс танков, авиации, автоматического оружия, полученный ею в войне с Польшей, Бельгией, Францией, Грецией, Югославией. Понятно поэтому, что в первые месяцы войны Красная Армия была вынуждена отступить и оставить часть советской территории. Но отступая, Красная Армия изматывала силы врага, наносила ему жестокие удары. В ходе боев командиры Красной Армии, рядовые бойцы закалялись, приобретали опыт, изучали тактику врага, вырабатывали приемы борьбы с его техникой.

Так продолжалось до ноября 1941 года.

В ноябре развернулись ожесточенные бои на ближних подступах к Москве. Гитлер оросил на Москву десятки дивизий отборных войск, в числе их много танковых дивизий. Войска Красной Армии, активно обороняясь, изматывали, обескровливали врага, наносили ему огромные потери, а в начале декабря сами перешли в контрнаступление. Этот момент явился переломным в ходе войны. Гитлеровцы проиграли битву за Москву. Советские войска разгромили десятки гитлеровских дивизий, отбросили немецких захватчиков на запад, освободили многие тысячи населенных пунктов.

Гитлеровское командование рассчитывало в зимние месяцы получить передышку в военных действиях в виде позиционной, окопной войны. Гитлеровское командование рассчитывало за зимние месяцы привести в порядок свои потрепанные войска, переформировать их, пополнить их людьми и техникой и, наконец, дать им отдохнуть с тем, чтобы весной с новыми силами начать крупное наступление. Красная Армия сорвала эти стратегические планы немецкого командования. С декабря по март, захватив инициативу, Красная Армия навязала гитлеровцам зимние изнурительные для них бои, уничтожила за это время огромное количество немецких солдат и тех-

Людские потери убитыми, ранеными и пленными за год войны

Потери орудий за год войны

Потери танков „ „ „

Потери самолетов „ „ „

Из числа всех людских потерь немецкой армии не менее 3 1/2 миллионов составляют убитые. Кроме того, тщательное изучение вопроса показало, что благодаря хорошо поставленной санитарной службе Красной Армии число вернувшихся

ниги, заставила немцев преждевременно израсходовать резервы из глубокого тыла, предназначенные для весенне-летних операций. В труднейших условиях зимы Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам удары такой силы, которые поколебали основы немецкой военной машины и подготовили почву для разгрома гитлеровской армии в 1942 году.

К весенне-летним операциям немецкое командование подновило, конечно, свою армию, влило в армию некоторое количество людских и материальных резервов. Но для этого гитлеровским заправилам пришлось взять под метелку все остатки людей, способных держать в руках оружие, в том числе ограниченно годных, имеющих крупные физические недостатки. В течение зимы гитлеровское командование неоднократно обещало немецкому населению весной начать „решающее“ наступление против Красной Армии. Весна прошла, но никакого решающего наступления немецкой армии не состоялось.

Конечно, на фронте такой протяженности, каким является советско-германский фронт, — гитлеровское командование еще в состоянии на отдельных участках сосредоточить значительные силы войск, танков и авиации и добиваться известных успехов. Так, например, случилось на Керченском перешейке, где немцы, нажившие преимущество в танках и в особенности в авиации, добились успеха и заставили наши войска отступить. Такие успехи для немцев не исключены на отдельных участках фронта и в ближайшем будущем. Но одно совершенно очевидно, что успехи, подобно успехам на Керченском перешейке, ни в какой мере не решают судьбы войны. Эти успехи временны и преходящи. Немецкая армия 1942 года, это не та армия, какая была в начале войны. Отбросив немецкие войска в своей основной массе перебиты Красной Армией. Кадровый офицерский состав частью истреблен Красной Армией, частью разложился в результате грабежей и насилий над гражданским населением оккупированных районов. Младший командный состав, как правило, перебит и теперь производится в массовом порядке из необученных солдат. Ныне немецкая армия не в состоянии совершать наступательных операций в масштабах, подобно прошлогодним. Об этом убедительно всего свидетельствуют данные о потерях немецкой армии. Вот эти данные.

| | Германия | СССР |
|--|------------------|---------------|
| Людские потери убитыми, ранеными и пленными за год войны | около 10.000.000 | 4,5 млн. чел. |
| Потери орудий за год войны | свыше 30.500 | 22.000 |
| Потери танков „ „ „ | свыше 24.000 | 15.000 |
| Потери самолетов „ „ „ | свыше 20.000 | 9.000 |

в строй раненых бойцов составило 70 проц. от числа раненых, а в немецкой армии в результате некудышной санитарной службы, которая была рассчитана тоже на

Окончание см. на 2-й стр.

На сенокос!

В текущем году погода особенно благоприятствует буйному росту трав. Если колхозы во время и хорошо уберут редкостный урожай трав, то они создадут прочную кормовую базу для дальнейшего развития животноводства.

Сейчас на суходолах травы в полном цвету. Они теперь содержат наибольшее количество питательных веществ. Это значит, что наступила пора для сенокоса. Приступают к сенокосу колхозы Савастлейского сельсовета, где через несколько дней начнется массовая уборка травы. Важно организовать сенокос так, чтобы своевременно к нему приступили все колхозы и провели его в самые сжатые сроки, до уборки хлебов.

Решающее значение имеет правильная организация труда, социалистического соревнования на сенокосе. В прошлом году некоторые колхозы Валтовского, Натальинского и Горидкого сельсоветов пренебрегли этим, затянули сенокос, в результате потеряли много ценного корма, а зимой испытывали всю тяжесть бескормицы. Наоборот, у колхозов, хорошо проводивших сенокос, в течение всего года скот был обеспечен душистым сеном.

Правления колхозов должны принять все меры к тому, чтобы на сенокос вышли все колхозники. Чем больше будет людей на лугах, тем скорее можно закончить уборку трав, тем меньше будет потерь. Надо позаботиться об организации общественного питания, детских площадок и яслей, чтобы все трудоспособные женщины вышли на луга.

Не маловажное значение имеет расстановка людей. Внутри бригад необходимо колхозников распределить по звеньям так, чтобы на косилках работали люди, хорошо освоившие машину, на ручной косилке головными шли самые ловкие косцы, стога метали опытные стогометы. Правления колхозов обязаны предусмотреть, чтобы косилки, коныне грабли и другие механизмы были использованы полностью.

Разумеется, качество всех работ на сенокосе должно быть на первом плане. В первую очередь необходимо скосить траву на суходольных лугах и уже затем — на низинных и заливных, где травы созревают позднее. Чтобы больше получить сена, траву скашивать надо низко (на высоте 4—5 см.) После косилки косилками обкосить вручную углы, а также вокруг пней, деревьев. Время сгребания и способы сушки являются основными условиями сбора сена высокого качества. Нельзя допускать длительной сушки сена в рядках, иначе можно растерять наиболее питательную часть растений. Поэтому необходимо стремиться в прокосах траву только довяливать, а досушивать уже в валках и копнах. Стогометание должно идти вслед за сушкой, без разрыва.

Благоприятные климатические условия позволяют со значительной площади лугов сжать два укоса. Но это возможно в том случае, если первый укос будет произведен вовремя.

На сенокос, товарищи колхозники! Проведем его по-военному, самоотверженной работой на сенокосе поможем фронту скорее одержать победу над врагом!

Политические и военные итоги года отечественной войны

(ОКОНЧАНИЕ)

„жизненную“ войну, — возвращались в строй раненых немецких солдат не более 40 проц. от всего числа раненых.

Таким образом, год войны на советско-германском фронте обнаружил полный перевал военных планов германского империализма.

Таковы военные итоги года войны.

Непоправимые потери, которые нанесла немецко-фашистской войне Красная Армия, породили в немецком солдате и особенно в немецком народе неуверенность в победе, подорвали веру в Гитлера и в фашистское командование. Ведь немецкие солдаты и население помнят, что Гитлер обещал окончательную победу и конец войны в 1941 году. Война в 1941 году не кончилась, победы нет. Значит Гитлер обманул нас — вот о чем все чаще и чаще задумывается немец.

Немецкие солдаты и население помнят, что Гитлер и его приспешники в октябре 1941 года заявили, что Красная Армия уничтожена, что она никогда больше не восстановит своих сил и что вопрос о восточном походе решен. Оказалось, Красная Армия сохранила все свои силы и восточный поход не кончен. Значит Гитлер обманул нас — вот о чем все чаще и чаще задумывается немец. Перед всем миром, в том числе перед немецким народом, Гитлер предстал как низкопробный клеветник и обманщик.

Немцы теперь не могут не видеть, что фашистская пропаганда является сплошным надувательством, что нельзя верить ни одному слову, ни одному обещанию Гитлера.

За авантюристическую политику гитлеровской клики немцы расплачиваются миллионами убитых на советско-германском фронте. В немецком народе все более нарастает сознание неизбежности поражения Германии. Тыл немецкой армии начинает трещать по швам. День вероломного нападения империалистической Германии на СССР в целях порабощения и истребления наших народов, захвата и разграбления нашей родины — явился днем начала конца гитлеровской Германии.

Об этом свидетельствуют политические итоги года войны, ибо в ходе войны потерпели полный крах все планы и расчеты гитлеровской клики, а Советский Союз выдержал все испытания, еще более укрепил свою оборонную мощь и, вместе с другими свободными народами мира, создал условия для окончательного разгрома гитлеровской армии.

Об этом неумолимо свидетельствуют военные итоги года войны, ибо в ходе советско-германской войны силы Германии непрерывно уменьшаются, а силы Советского Союза и дружественных, союзных с ним государств, неуклонно возрастают.

Об этом свидетельствует полный провал империалистической гитлеровской идеологии, демагогии и лживой пропаганды. Измышления гитлеровцев о „новом порядке“ в Европе, о якобы особой миссии „арийской расы“, о фашистах, как сборниках культуры, потерпели крах. Фашисты предстали перед всеми народами мира как ценные псы немецких империалистов, как реакционеры и враги трудового народа, носители средневекового варварства, враги прогресса и разрушители культуры. Гитлеровская Германия стала смертельным врагом большинства населения земли.

Об этом также свидетельствует начавшееся разложение внутреннего и европейского тыла германской армии, ибо среди поработанных немецким империализмом народов, испытавших неизмеримые тяготы войны, нарастает дух возмущения и протеста против войны за чуждые для них интересы немецких банкиров и влукратов.

Об этом свидетельствуют, наконец, перспективы войны, все более благоприятно складывающиеся для Советского Союза, Англии и США и неблагоприятно — для Германии, ее „союзников“ и вассалов. Таковы политические и военные итоги года войны с немецко-фашистскими захватчиками.

СОВИНФОРМБЮРО.

ЛИПНИНСКИЕ КОЛХОЗНИКИ РАБОТАЮТ ДРУЖНО И ОРГАНИЗОВАННО

Заключив договор на социалистическое соревнование с Ломоносовским колхозом, колхозники села Липнино-Боевому взяли за дело. 17 июня, например, дневная норма была выполнена на 217 проц.

Колхозники работают дружно и организованно, строго соблюдая

распорядок рабочего дня. Особенно выделяются хорошей работой Зубов Федор Андреевич, Олюшин Иван Петрович и патриот — пионер Витя Гудков.

Гладышева, агитатор на строительстве.

Достижения сталеваров

Вступив во Всесоюзное социалистическое соревнование, сталевары цеха № 2 завода им. Кирова одерживают победы. За 24 июня сталевар печи № 2 т. Симаков выполнил задание на 118,9 проц., сталевар Шкретов Н. (печь № 5)

— на 143,8 проц., сталевар этой же печи т. Вакин — 118,2 и т. Шкретов Н. — 139,2 проц. Сталевар печи № 6 т. Круглов выполнил задание на 140,7 проц., Луквин — 138,4 и Калинин — 171 проц. А. Баясников.

СБОР ГРИБОВ

Работники Кулебацкого ТОРГа, в количестве 45 человек, 23 июля выезжали на 25-й километр линии Красная для сбора грибов. Всего собрано 487 килограммов. Зав. магазином Вязанина собрала 17 кгр., работница подсобного хозяйства Будыкина — 17 кгр., продавец магазина № 7 Полюкова —

13 кгр., работница овощехранилища Исаева — 13 кгр., парторг ТОРГа Селиванова — 12 кгр., зав. свинофермой Гемко — 12 кгр. Собранные грибы сданы столовым общепиту.

Е. Журова, начальник торгового отдела ТОРГа.

ТЕЛЕГРАММА ИЗ ГОРЬКОГО
КУЛЕБАКИ. Райисполком — ЕМЕЛИНУ
Райком партии — ИСАЕВУ

ПРОПОЛКА ПОСЕВОВ В РАЙОНЕ ПРОХОДИТ НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНО

Проверкой установлено, что прополка посевов в вашем районе проходит неудовлетворительно. Выход колхозников на прополочные работы организован плохо, учащихся и трудоспособного городского населения мобилизовано на прополку очень мало, во многих колхозах не проводится приемка и оценка качества работ, не введена индивидуальная сделчина, в результате чего большая площадь посевов заросла сорняками. Обком партии и облисполком требуют принять немедленные меры к устранению отмеченных недостатков и усилению прополки. В трехдневный срок сообщите обкому о принятых мерах по усилению прополки и мобилизации трудоспособного населения на сельскохозяйственные работы.

Облисполком — ТРЕТЬЯКОВ.
Обком партии — РОДИОНОВ.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Трудовые успехи молодежи

В суровые дни отечественной войны на славу трудятся молодежь бригады обмотчиков электропеха завода им. Кирова (бригадир тов. Н. Радковский). В мае бригада выполнила план на 127,8 проц. Комсомолка Галя Мальсанова из месяца в месяц перевыполняет свое задание. В мае она выполнила задание на 138,8 проц. Комсомолка т. Ежова выполнила в мае задание на 145,9 проц., Храмова — на 128,4, Дубова — на 126 проц., комсомолка Шкретов — на 122,5 проц.

Бригада т. Радковского имеет договор на социалистическое соревнование, аккуратно написанный и вывешенный в мастерской. За его выполнение борются все члены бригады, нет таких людей, которые бы не выполняли производственного задания. Бригада знает, что ее труд будет вложен в общее дело и послужит в выполнении первомайского приказа великого Сталина об окончательном разгрома немецких оккупантов в 1942 году. Именно это является движущей силой прекрасной работы бригады.

Молодежь бригады всегда в курсе событий. За последнее время прочитали брошюру „Таня“, рассказывающую о жизни замечатель-

ной юной партизанки, изучили первомайский приказ товарища Сталина. В плане первой очереди — изучение материалов заседания Верховного Совета СССР от 18 июня. Такая агитационно-политическая работа дает положительные результаты.

Многие другие молодые рабочие нашего завода показывают высокие образцы труда на производстве.

Например, т. Костянина — строгальщица цеха № 2 — выполняет свое задание на 150—200 проц., т. П. Зуева — формовщица чугунолитейного цеха — из месяца в месяц перевыполняет свое задание, программу мая выполнила на 118 проц., т. Щемлев (механический цех) выполняет программу на 100—149 проц., т. Лагушкина — на 107—117 проц., Гришаев — на 101—176 проц.

Но на заводе есть большие возможности для молодежи работать еще лучше. Будем проявлять трудовую инициативу, ибо комсомольская, молодежная инициатива — великая сила. Мы уверены, что молодежь добьется новых производственных успехов, дав больше продукции фронту и стране.

Т. БЕЛКИНА,
секретарь комитета ВЛКСМ
завода им. Кирова.

Вырастим обильный урожай

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, колхозники Липнинской сельхозартели приняли на себя обязательство собрать по 13 центнеров зерновых культур с гектара, вместо 10,5 цент. по плану, картофеля — 113 центнеров (план 110 цент.).

Вдохновленные первсмайским приказом товарища Сталина, колхозники в краткие сроки провели сев яровых культур. В этом году посевная площадь увеличена более чем на 3 гектара. В фонд обороны посеяно 0,5 га пшеницы.

Все колхозные поля покрыты дружными всходами яровых хлебов. Урожай можно ожидать нарядность хороший. Но посеять — это еще не все. Нужно вырастить и хорошо убрать урожай.

Социалистическое соревнование и постановление правительства и партии о повышении для колхозников обязательного минимума трудодней высоко подняли трудовую дисциплину в колхозе. В артели нет ни одного трудоспособного колхозника, который бы не принимал участия в колхозных работах. Это дало возможность быстро провести первую прополку ранних культур и в ближайшие 2—3 дня закончить

все прополочные работы.

Беззаветно трудятся женщины. Колхозницы Мария Вохова, Пелагея Зубова, П. Окладнова все время дают высокую выработку на прополке.

Многие члены колхоза в этом году уже выработали по 150—300 трудодней. Так, колхозница Елизавета Клунова с начала года выработала 299 трудодней, колхозник Александр Есин — 238 трудодней, Иван Зубов — 163 трудодней, Сергей Ворошилов — 159 трудодней.

На-днях начнем сенокос. Предстоит убрать траву с площади 202 гектара. Подготовили 5 сенокосилок, имеются в достаточном количестве косы. Значительная часть травы будет скошена косами. На сенокосе организуем общественное питание.

Стране и фронту нужны в изобилии хлеб, овощи, мясо, сырье. И члены нашей артели сделают все, чтобы вырастить обильный урожай, во-время его убрать, обмолотить и досрочно выполнить обязательства перед государством по поставкам продовольствия.

С. ОКЛАДНОВ,
председатель Липнинского колхоза.

Хорошие спектакли

Артисты Скопинского драматического театра, Рязанской области, дали в Кулебаках около десятка спектаклей. Кулебачане увидели такие постановки, как „Без вины виноватые“, „Поздняя любовь“, „Профессор Полежаев“, „Тропа шпиона“, „Свадебное путешествие“. Не все спектакли удачны, однако в общем кулебачане остались довольны спектаклями скопинцев.

Врид. отв. редактора
А. Г. ЧЕСАНОВ.

БОГОРОДСКАЯ ШКОЛА

среднего сельхозобразования с 2-годовичным сроком обучения

ОБЪЯВЛЯЕТ прием учащихся

на 1942—43 учебный год.

Школа готовит специалистов сельского хозяйства средней квалификации — агрономов, техников сельского хозяйства для совхозов, колхозов, райзо, МТС, научных организаций и др.

В школу принимаются граждане в возрасте от 15 до 35 лет, имеющие подготовку не ниже неполной средней школы. Окончившие в 1941 и 1942 годах 7, 8, 9 и 10 классы, а также демобилизованные из рядов РККА и окончившие семилетку принимаются без испытаний. Все остальные поступающие подвергаются приемным испытаниям: по Конституции, русскому языку и математике.

Прием заявлений до 25 августа. К заявлению прилагаются: свидетельство об окончании школы, справка о состоянии здоровья, справка о рождении.

Члены семей мобилизованных в армию, а также дети пенсионеров и сироты от платы за обучение освобождаются. Отличники учебы обеспечиваются стипендией. При школе имеются общежитие и столовая с дешевым питанием. За время учебной практики учащиеся получают зарплату.

Адрес школы: с. Подвязье, Богородского района, Горьковской области.

Выксунский металлургический техникум

ОБЪЯВЛЯЕТ

осенний прием студентов на 1942—43 учебный год. Срок обучения 2 года 11 месяцев. Техникум готовит техников по производству стали, техников по прокатному производству.

В техникум принимаются граждане в возрасте от 15 до 30 лет. Окончившие 7 классов средней школы в 1941 и 1942 годах с отметками „отлично“ и „хорошо“ по основным предметам принимаются в техникум без приемных экзаменов, остальные держат испытания по русскому языку, математике и Конституции СССР. Лица, окончившие 9 и 10 классов, принимаются на 2 курс без приемных экзаменов.

Прием заявлений производится с 1 по 10 августа, экзамены производятся с 20 по 28 августа. При подаче заявлений представить: автобиографию, свидетельство об образовании /в подлиннике/, свидетельство о рождении /в подлиннике/, справку о состоянии здоровья. Заявления с документами высылать по адресу: г. Выкса, Горьковской области, пос. им. Ленина, металлургический техникум.

С работы из села Савастлейки пропали две лошади:

мерин гнедой масти, на лбу звездочка; кобыла гнедокарей масти, правая задняя нога белая, на лбу звездочка. Знающих их местопребывание просим сообщить в Савастлейку.